
住みやすさに関する市民アンケート（集計） 

調査期間： 令和3年12月1日～令和4年1月31日

調査対象： 全世帯の１割程度（調査依頼世帯数:2,520）

※地区別の内訳は別表のとおり、配布先は各自治会長に依頼

地区名

対象 世帯

回収 世帯

回収率 ％

【回答者性別・年齢】

（１） 性別

回答数

1 78

2 70

148

99 38

186

（２） 年齢

回答数

1 1

2 3

3 2

4 5

5 7

6 12

7 17

8 17

9 13

10 21

11 27

12 27

13 33

185

99 1

186

72.7

小野田

小野田

256

186

0.5%

0.5%

1.6%

100.0%

2.7%

3.8%

6.5%

9.1%

9.1%

7.0%

11.3%

14.5%

14.5%

17.7%

100.0%

割合

合計

小計

36～40歳

41～45歳

46～50歳

51～55歳

56～60歳

61～65歳

1.1%

66～70歳

71～75歳

76歳以上

31～35歳

合計

割合

41.9%

37.6%

20.4%

回答

未回答

15～18歳

19～24歳

25～30歳

回答

男

女

小計

未回答

世帯数 依頼数

本山 1,265 126

赤崎 1,857 189

須恵 3,721 371

小野田 2,535 256

高泊 1,636 165

高千帆 4,896 486

有帆 1,527 152

厚狭 3,913 392

出合 1,072 109

厚陽 743 75

埴生 1,974 199

25,139 2,520



男
42%

女
38%

未回答
20%

問1-(1) 回答者の性別（地区）

男 女 未回答

0.5%

0.5%

1.6%

1.1%

2.7%

3.8%

6.5%

9.1%

9.1%

7.0%

11.3%

14.5%

14.5%

17.7%

1.7%

1.6%

0.3%

1.0%

2.7%

4.2%

6.2%

7.1%

6.7%

6.5%

10.4%

14.5%

19.1%

18.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

未回答

15～18歳

19～24歳

25～30歳

31～35歳

36～40歳

41～45歳

46～50歳

51～55歳

56～60歳

61～65歳

66～70歳

71～75歳

76歳以上

問1-(2) 回答者の年齢

全体

小野田

34.1%

25.3%

1.5%

3.9%

0.2%

0.2%

12.7%

1.5%

0.0%

1.1%

0.2%

19.4%

36.9%

26.2%

1.1%

3.4%

0.2%

0.3%

15.9%

1.8%

0.3%

0.4%

0.3%

13.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

本人

パートナー

父

母

祖父

祖母

子

孫

兄・姉

弟・妹

その他

未回答

問2 同居している家族（複数回答）

小野田

全体

男
40%

女
35%

未回答
25%

問1-(1) 回答者の性別（全体）

男 女 未回答



82.3%

4.3%

3.2%

3.8%

0.0%

4.8%

1.6%

88.2%

2.7%

0.5%

2.7%

0.3%

4.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て（購入）

一戸建て（賃貸）

マンション（購入）

マンション（賃貸・家族向け）

マンション（賃貸・独身向け）

その他

未回答

問3 お住まいの住居の形態・種別

小野田

全体

46.2%

0.5%

1.6%

3.2%

3.2%

1.6%

1.6%

41.9%

47.4%

0.4%

0.5%

1.9%

1.6%

0.9%

0.5%

46.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自家用車

バス

バイク

自転車

徒歩

電車

その他

未回答

問4 日常で主に使っている交通手段（通勤・通学）

小野田

全体

82.8%

1.6%

1.1%

5.9%

5.9%

0.0%

0.5%

2.2%

86.2%

2.7%

1.1%

3.6%

2.8%

0.2%

0.8%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

バス

バイク

自転車

徒歩

電車

その他

未回答

問4 日常で主に使っている交通手段（買い物など日常生活）

小野田

全体



5.9%

23.1%

13.4%

18.8%

17.2%

8.6%

7.5%

2.7%

2.7%

3.8%

22.1%

11.1%

17.5%

19.2%

12.7%

7.6%

2.8%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

およそ１,０００万円以上

およそ５００万円以上１,０００万円未満

およそ４００万円以上５００万円未満

およそ３００万円以上４００万円未満

およそ２００万円以上３００万円未満

およそ２００万円未満

答えたくない

わからない

未回答

問5 世帯の収入（複数の収入がある場合は合算）

小野田

全体

47.3%

18.8%

20.4%

8.1%

1.6%

2.7%

1.1%

51.7%

16.5%

15.3%

8.5%

3.3%

3.8%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

およそ３０年以上

およそ２０年以上３０年未満

およそ１０年以上２０年未満

５年以上１０年未満

３年以上５年未満

３年未満

未回答

問6 現在の住まいの居住歴

小野田

全体

98.9%

0.5%

0.0%

0.5%

98.8%

0.4%

0.1%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

自治会がない

未回答

問7 自治会加入の有無

小野田

全体



25.8%

70.4%

3.2%

0.0%

0.0%

0.5%

18.6%

73.0%

7.3%

0.3%

0.1%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地区内

市内

市外

その他（通販など）

わからない

未回答

問8 どこで買い物をすることが多いですか（食料品・日用品）

小野田

全体

9.7%

52.2%

28.0%

9.1%

0.5%

0.5%

4.6%

58.6%

28.5%

6.8%

0.6%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地区内

市内

市外

その他（通販など）

わからない

未回答

問9 どこで買い物をすることが多いですか（衣料品）

小野田

全体

5.4%

43.5%

37.1%

10.8%

2.7%

0.5%

3.0%

41.5%

41.1%

10.6%

2.6%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地区内

市内

市外

その他（通販など）

わからない

未回答

問10 どこで買い物をすることが多いですか（贈り物等）

小野田

全体



4.8%

46.8%

44.1%

0.0%

3.8%

0.5%

3.0%

48.6%

41.4%

0.4%

4.8%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地区内

市内

市外

その他（通販など）

わからない

未回答

問11 どこの店舗にいくことが多いですか（外食）

小野田

全体

23.1%

24.2%

23.1%

24.7%

3.8%

1.1%

15.6%

20.2%

22.2%

36.5%

4.4%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問12 お住まいの周辺は、公共交通（バス・電車）の利便性が

良いと思いますか

小野田

全体

4.3%

27.4%

43.5%

22.0%

1.6%

1.1%

10.5%

19.2%

30.7%

37.0%

1.7%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問13 お住まいの周辺は、交通渋滞が多いと思いますか

小野田

全体



34.9%

37.1%

23.7%

3.8%

0.0%

0.5%

47.8%

31.4%

12.6%

5.6%

0.3%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問14 お住まいの周辺は、緑が多いと思いますか

小野田

全体

14.5%

39.8%

26.3%

18.8%

0.0%

0.5%

21.1%

37.3%

24.9%

14.2%

1.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問15 お住まいの周辺には、自然の中で遊んだり、自然に触れ

たりすることのできる場所が多いと思いますか

小野田

全体

11.8%

32.8%

28.5%

20.4%

5.9%

0.5%

12.1%

30.5%

27.0%

22.4%

6.7%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問16 お住まいの地区は、自然災害に強いと思いますか

小野田

全体



10.8%

34.9%

31.7%

18.8%

3.2%

0.5%

8.9%

30.5%

29.3%

26.7%

3.8%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問17 お住まいの地区は、夜道を安心して歩けますか

小野田

全体

32.8%

46.2%

9.7%

1.1%

9.7%

0.5%

34.5%

45.1%

8.5%

3.2%

7.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問18 お住まいの地区は、犯罪が少ないと思いますか

小野田

全体

9.1%

35.5%

36.6%

15.1%

3.2%

0.5%

9.8%

40.4%

29.3%

15.1%

4.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問19 お住まいの地区は、歩行者や自転車の安全が

守られていると思いますか

小野田

全体



57.5%

36.0%

3.2%

1.1%

0.5%

1.6%

30.5%

34.7%

15.7%

17.0%

0.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問20 必要な医療施設が近くにありますか

小野田

全体

8.1%

24.2%

45.2%

13.4%

8.6%

0.5%

3.5%

16.1%

35.6%

34.4%

9.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問21 お住まいの周辺は、妊産婦や高齢者、障害のある方に

とって、使いやすい施設が多いと思いますか

小野田

全体

5.4%

26.3%

38.2%

21.5%

7.5%

1.1%

6.5%

23.6%

36.7%

24.8%

7.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問22 お住まいの周辺は、気軽に集える場所があると感じてい

ますか

小野田

全体



24.7%

45.2%

20.4%

7.0%

2.2%

0.5%

24.4%

39.3%

19.6%

9.5%

6.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問23 何か困ったことがあった時に、近くに助けてくれる人はい

ますか

小野田

全体

34.4%

42.5%

16.1%

4.8%

1.6%

0.5%

33.9%

40.0%

15.5%

7.5%

2.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問24 近くに親しく話せる人はいますか

小野田

全体

19.9%

34.4%

33.9%

10.8%

0.5%

0.5%

18.5%

35.5%

30.7%

13.6%

0.9%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問25 近所の人と話をすることは多いと思いますか

小野田

全体



6.5%

23.1%

36.6%

30.6%

1.6%

1.6%

6.8%

21.4%

37.5%

30.8%

1.9%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問26 近所づきあいは面倒だと思いますか

小野田

全体

5.9%

27.4%

26.9%

15.1%

23.1%

1.6%

6.9%

25.1%

28.2%

14.8%

23.7%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問27 お住まいの場所の伝統や文化について知っていますか

小野田

全体

16.7%

23.7%

26.9%

26.3%

4.8%

1.6%

15.0%

27.3%

27.3%

24.7%

4.2%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問28 地域のイベントに積極的に参加していますか

小野田

全体



31.7%

53.2%

11.3%

3.2%

0.0%

0.5%

25.3%

48.4%

15.0%

7.5%

2.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問29 お住まいの地区に住んで満足していますか

小野田

全体

46.8%

41.4%

7.0%

1.6%

2.7%

0.5%

37.3%

39.3%

10.8%

7.0%

4.7%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問30 現在住んでいる地区に今後も住み続けたいと思います

か

小野田

全体

45.2%

38.7%

10.8%

3.2%

1.6%

0.5%

36.3%

39.4%

13.1%

6.4%

3.9%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問31 お住まいの地区（または山陽小野田市）に愛着が

ありますか

小野田

全体



19.4%

51.1%

14.0%

6.5%

8.1%

1.1%

20.1%

42.7%

19.6%

7.1%

9.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問32 地域に何らかの形で貢献したいと思いますか

小野田

全体

10.8%

37.1%

34.9%

10.2%

6.5%

0.5%

10.1%

35.0%

31.3%

13.0%

9.6%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

ややそう思う

あまりそうは思わない

そう思わない

わからない

未回答

問33 山陽小野田市を人に自慢できますか

小野田

全体

0.5%

50.0%

33.9%

7.0%

5.4%

2.7%

0.5%

1.4%

55.5%

28.0%

6.3%

5.6%

1.9%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

未回答

参加していない

年に数回参加

月に１～２回程度参加

週に１回程度参加（月に３～４回程…

週に２回程度参加（月に５～８回程…

月に９回以上参加

問34 山陽小野田市内で行われているサークル活動や催し物

などに参加していますか

全体

小野田



31.7%

45.2%

9.7%

8.1%

2.2%

0.0%

0.0%

3.2%

30.8%

47.3%

12.7%

4.5%

1.1%

0.1%

0.2%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんどの活動に参加している

できるだけ参加している

あまり参加していない

参加していない

参加の機会がない

加入しているが案内がこない

自治会に所属していない

未回答

問36 自治会活動に参加していますか

小野田

全体

0.5%

60.2%

27.4%

4.3%

3.8%

1.6%

2.2%

1.1%

61.2%

26.0%

5.5%

3.9%

1.5%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

未回答

参加していない

年に数回参加

月に１～２回程度参加

週に１回程度参加（月に３～４回程…

週に２回程度参加（月に５～８回程…

月に９回以上参加

問35 公民館などで行われている活動や催し物などに参加して

いますか

全体

小野田

3.8%

51.1%

38.7%

5.4%

0.0%

1.1%

0.0%

3.8%

53.5%

35.5%

4.2%

1.9%

0.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

未回答

参加していない

年に数回参加

月に１～２回程度参加

週に１回程度参加（月に３～４回程…

週に２回程度参加（月に５～８回程…

月に９回以上参加

問37 地域のボランティア活動に参加していますか

全体

小野田



21.0%

2.7%

8.6%

37.6%

24.2%

5.9%

27.7%

3.9%

10.8%

33.6%

19.8%

4.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（子育て世代～乳幼児を持つ人）

全体

小野田

21.5%

2.7%

9.1%

30.6%

29.6%

6.5%

27.9%

3.0%

9.5%

31.8%

22.9%

4.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（子育て世代～小中学生を持つ人）

全体

小野田

22.0%

1.6%

9.7%

33.9%

28.5%

4.3%

28.8%

3.1%

10.1%

32.9%

21.3%

3.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（子ども世代～子ども自身）

全体

小野田



21.0%

4.3%

18.3%

36.0%

17.2%

3.2%

28.0%

5.8%

22.2%

32.0%

10.7%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（若者世代）

全体

小野田

19.9%

2.2%

7.5%

44.6%

21.5%

4.3%

25.5%

3.8%

12.6%

37.2%

18.2%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（働き盛り世代）

全体

小野田

4.8%

2.7%

10.8%

46.2%

27.4%

8.1%

8.1%

7.8%

17.6%

37.0%

23.2%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（高齢者世代）

全体

小野田



20.4%

7.0%

19.9%

39.8%

10.8%

2.2%

27.2%

12.1%

23.7%

28.1%

7.5%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未回答

（低）1

2

3

4

（高）5

問38 【5段階評価】お住まいの地区（または生活エリア）は住み

やすいと思いますか（障害のある人）

全体

小野田


